

Голос Надежды

№ 6 (287) Июнь 2022 г.

12+



Фестиваль парусного спорта ВОИ

Преодолеваю непогоду, свои страхи и неуверенность

В Тюмени, в акватории озера Андреевского, на базе оздоровительного центра «Витязь» завершился Фестиваль парусного спорта ВОИ.

На протяжении пяти дней участники из восьми регионов и республик преодолевали непогоду, свои страхи и неуверенность, проходя водную трассу на парусных катамаранах.

Результаты финальных гонок

Группа «Новички»

Первое место — экипаж Константина Коструба и Андрея Тулумана (Свердловская область).

Второе место — экипаж Ильи Кочнева и Юрия Александрова (ХМАО-Югра).

Третье место — экипаж Николая Хлупенкова и Владимира Яркова (Тюменская область).

Группа «Опытные»

Первое место — экипаж Михаила Бабкина и Ольги Секериной (г. Тюмень).

Второе место — Андрей Коркин и Дмитрий Серебряков (Удмуртская Республика).

Третье место — экипаж Константина Морозова и Натальи Дробязко (Тверская область).

Всего в фестивале парусного спорта приняли участие 8 региональных и республиканских команд, в том числе Челябинской, Курганской областей и Республики Башкортостан.

Добавим, что Тюменскую область на Фестивале парусного спорта также представили Андрей Бердюгин (Andrey), Наталья Щербакова, Илья Ростовщиков, Евгений Долгушин, Руслан Тарасов.

Тюменская региональная организация Всероссийского общества инвалидов выражает благодарность всем, кто помог в организации и проведении Фестиваля. Тюменскому колледжу производственных и социальных технологий (ТКПСТ) за прекрасную, слаженную команду волонтеров! Нашим



Победители Фестиваля парусного спорта ВОИ в группе «Новички» Андрей Тулуман и Константин Коструб (Свердловская область) с инструктором Александрой Золотовой

незаменимым судьям и инструкторам, Елене Морозовой — главному судье соревнований, судье Всероссийской категории, исполнителю директору Федерации парусного спорта Московской области.

Приглашаем всех желающих к участию в наших мероприятиях. Следите за новостями в наших группах: ТООО ВОИ <https://vk.com/toovoio>, СОКИ Шанс https://vk.com/soki_shans и на сайте <http://www.voi-72.ru>

По информации Тюменской региональной организации ВОИ <https://www.voi.ru>

Собрались с духом и победили

В Тюмени с 16 по 20 мая проходил Фестиваль парусного спорта ВОИ, в котором участвовали спортсмены из восьми регионов и республик.

Активное участие приняла и команда Свердловской области в составе двух экипажей: капитан — Виталий Чиркин, матрос — Эдуард Алексанов; капитан —



Константин Коструб, матрос — Андрей Тулуман.

Соревнования на катамаранах проходили на прекрасном озере Андреевском, где расположен оздоровительный центр «Витязь».

Погода не баловала участников парусных соревнований: от штормовых порывов до полного штиля. Такое непостоянство и непредсказуемость погоды потребовала от участников высокой выучки и мастерства в управлении катамаранами.

Гонка включала в себя тренировочные, отборочные, полуфинальные и финальные заезды. Наша команда представляла Свердловскую область и приняла участие в гонках в группе «Новички». В самом начале мы столкнулись с трудностями, и у нас ничего не получалось, но мы собрались с духом и вышли в финал в полном составе двух экипажей.

По итогам гонки экипаж Коструба и Тулумана финишировал первым, а экипаж Чиркина и Алексанова — четвертым. За первое место нас наградили медалями и кубком. Адреналину так хватало, что дух захватывало. Все остались довольными и счастливыми. Так держать!

Андрей Тулуман

На этажах власти

Под контролем депутатов

5 апреля 2022 года на базе Областного центра реабилитации инвалидов завершилось 13-ое выездное заседание комитета Законодательного Собрания по социальной политике, первая часть которого прошла в ФГКУ «Главное бюро медико-социальной экспертизы по Свердловской области».

Один из основных вопросов повестки заседания был посвящен исполнению Закона Свердловской области от 19 декабря 2016 года № 148-ОЗ «О социальной защите инвалидов в Свердловской области», в связи с чем в качестве приглашенных в работе комитета приняли участие руководители общественных организаций инвалидов и НКО Сергей Зашихин, Елена Леонтьева, Ольга Небесная, Людмила Черемера, Владислав Помелов, Владимир Попов, Татьяна Флеганова, Анатолий Холодилин.

Для депутатов Законодательного Собрания и приглашенных участников заседания комитета по социальной политике директор Центра Елена Шестакова провела экскурсию по второму зданию, представила залы и кабинеты, в которых инвалидам оказываются услуги по комплексной реабилитации, современное оборудование, в том числе с биологически обратной связью, новые реабилитационные технологии. Особое внимание гостей было обращено на то, что Центр является единственным учреждением Свердловской области, полностью доступным для всех категорий инвалидов и маломобильных групп населения.

После обзорной экскурсии члены комитета заслушали доклад директора Центра реабилитации Елены Шестаковой об организации комплексной реабилитации и абилитации инвалидов

Окончание на стр. 2

Под контролем депутатов

Окончание. Начало на стр. 1

на примере Областного центра реабилитации инвалидов.

Заместитель министра социальной политики Свердловской области Оксана Федосеева доложила комитету о формировании системы реабилитации и абилитации инвалидов в Свердловской области.

Особое внимание в докладе Оксаны Борисовны было уделено вопросам создания областного центра реабилитации детей-инвалидов, строительство которого по решению Губернатора Свердловской области Евгения Куйвашева, должно завершиться в 2027 году.

На заседании комитета выступили руководители общественных организаций инвалидов, они поднимали вопросы развития доступности для инвалидов жилья, услуг, учреждений здравоохранения, туристических объектов. Единодушное одобрение руководителей социально ориентированных НКО вызвало решение Губернатора о строительстве регионального многопрофильного реабилитационного центра для детей-инвалидов.

Татьяна Плюхина

Источник: <https://ocri.ru/news/>

Вести из местных организаций

«День Победы, как он был от нас далёк»

Праздничный концерт местной организации ВОИ Ленинского района состоялся 7 мая в уютном зале студенческой столовой.

Собравшихся приветствовала начальник отдела по работе с общественными организациями и СМИ Администрации Ленинского района города Екатеринбурга **Горкунова Анна Александровна**:

— По поручению главы Администрации Ленинского района Элены Заурьевны Беруашвили и по поручению депутата нашего Законодательного Собрания Виктора Викторовича Маслакова я хочу от всей души поздравить вас с наступающим праздником 77-летием Великой Победы.

Я вижу сегодня и всегда: ваша организация под руководством уважаемой Кузнецовой Елены Михайловны — это всегда самая сплочённая, самая неравнодушная, самая активная среди всех организаций нашего города Екатеринбурга. Поэтому огромное вам спасибо, и мы всегда рады вас видеть.

Сегодня в Ленинском районе проживает 200 тысяч человек. Из них в живых осталось 17 участников войны — фронтовиков, 13 жителей блокадного Ленинграда и 17 бывших несовершеннолетних узников гетто и фашистских концлагерей. То есть всего тех, кто прикоснулся к этой войне, кто видел её своими глазами, кто участвовал в ней, у нас осталось 47 ветеранов.

Каждого из них я посетила лично, сегодня ещё двое меня ждут, моих любимых, уважаемых ветеранов. Но, к сожалению, с каждым годом их становится всё меньше и меньше. И те, кто должны подхватить вот эту память, это, конечно, вы, потому что вы очень активны, вы очень заметны в Екатеринбурге, вас очень любят и уважают.



«День Победы, как он был от нас далёк»

Среди вас, я знаю, есть дети войны, все те, кто хотя бы маленькими видели эти все ужасы. Поэтому такая небольшая к вам просьба: давайте будем вместе рассказывать о войне нашим детям в школах Ленинского района, в детских садах, чтобы дань уважения отдать ветеранам.

Всем вам хочу пожелать, конечно же, мирного неба над головой, счастья, здоровья, и знайте, Елена Михайловна, что дверь администрации всегда для вас открыта. И сегодня Елена Михайловна вам раздаст небольшие подарки от администрации, от Виктора Викторовича Маслакова. Это то, маленькое какое-то, может быть, что мы можем сделать. Поэтому, пожалуйста, двери в администрацию открыты, мы всех ждем!

Елена Михайловна Кузнецова:

— Сегодня у нас в гостях мальчик в такой красивой форме, в пилотке со звёздочкой, он прочитает стихотворение Андрея Усачёва «Что такое День Победы?»:

Что такое День Победы?

Это утренний парад:

Едут танки и ракеты,

Марширует строй солдат...

Мы сейчас отблагодарим заведующую, Евгению Геннадьевну... Конечно, лично я ей очень благодарна, что она нас приняла, она нам поверила, что мы все хорошие, и согласилась нам дать такое замечательное здание... Мы все сейчас похлопаем и скажем дружно «Спасибо!»...

Праздник продолжается. Нас приехал поздравить коллектив социально-профессионального техникума «Строитель». Мы очень рады и очень благодарны им. **Слово нашим гостям:**

— С 18 по 21 апреля у нас проходил региональный этап Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Абилимпикс» для рабочих, служащих. Школьники, студенты и специалисты могли поучаствовать в этом конкурсе, в том числе с особыми возможностями здоровья. Очень активная общественная организация общества инвалидов Ленинского района приняла участие в конкурсе «Абилимпикс», который проходил на базе нашего социально-профессионального техникума «Строитель». Я хочу поблагодарить участников этого конкурса в двух компетенциях: «Клининг» и «Предпринимательство».

Сертификатом участника в компетенции «Клининг» (специалисты) награждаются Шабардина Манфия Зубаировна, Исупова Саня Исуповна и Кузнецова Елена Михайловна — очень активный человек по жизни.

Ещё одна компетенция «Предпринимательство» проходила не на базе нашего техникума, но сертификат участника попросили вручить Варзегову Сергею Викторовичу.

Дипломом за второе место в компетенции «Клининг» награждается Шабардина Манфия Зубаировна. Благодарственное письмо за вклад в развитие движения «Абилимпикс» и сопровожде-

ние участников Чемпионата в Свердловской области вручается Кузнецовой Елене Михайловне...

— Мы хотим поздравить вас песнями, с которыми приехали... Песня «Родина», исполняет студент второго курса, выпускник нашего техникума Исаков Сергей...

С песней «Закаты алые» выступит социальный педагог нашего техникума Соколовская Елена Станиславовна...

Преподаватель физической культуры Александр Николаевич Туголуков, песня «Тёмная ночь»...

Елена Михайловна Кузнецова:

— Есть для праздника причина, торжествуем мы всегда. Вас, любимые друзья, поздравляем с наступающим праздником Днём Победы! Наш ансамбль «Зорька алая» очень вас любит, и, конечно, поднимет настроение, исполнит поурри военных песен. Встречайте!..

Праздник продолжается, перед вами со своим стихотворением выступит наш любимый поэт-самородок Сергей Варзегов:

Меня назвали в честь его Серёжкой,
В честь брата моего отца,

погибшего в бою.

Он молодость почувствовал

совсем немножко,

И в восемнадцать лет —

повестка на войну...

Минута молчания в память о тех, кто не вернулся из боя, кто не дожил до наших дней... замечательные, волнующие душу песни, стихи... праздничные столы в уютном зале студенческой столовой... подарки от Администрации района и депутата Виктора Викторовича Маслакова — надолго останутся в нашей памяти...

Подготовил **Евгений Арбенев**

Фоторепортаж на сайте

<http://www.coovoi.narod.ru> в разделе

«Вести из местных организаций»

«Спасибо нашим ветеранам»

Доброй традицией в Чкаловской районной организации ВОИ города Екатеринбурга стало празднование 9 мая — Дня Победы. Раньше в нашей организации было много ветеранов Великой Отечественной войны, но время неумолимо летит, и многих из них уже нет.

Активисты Общества группа девочек украсили зал плакатами и стенгазетами «Спасибо нашим ветеранам». С любовью накрыли столы, звучали песни военных лет. Поздравили ветеранов председатель Общества Олег Сергеевич Крушинский и заместитель председателя Нина Кузьминична Мамаева, пожелав, конечно, здоровья, долгих лет жизни и мирного неба.

Татьяна Сергеевна Басова прочитала стихотворение Риммы Казаковой «На фотографии в газете». Выступил хор Общества, исполнив поурри фронтовых песен, а Мария Куликова под гармошку спела весёлые частушки. Участвуя в конкурсе чтецов Чкаловского ВОИ, Нина Романовна Стафеева прочитала стихотворение «Прощание» Юлии Друниной и заняла первое место.

Поздравить членов Общества пришла и молодёжь — учащиеся Екатеринбургского техникума химического машиностроения. Спели только песни «Тучи в голубом» и «Кукушка». Семья Малюгиных спела частушки и исполнила на флейте мелодию «Одинокий пастух». Сами ветераны под гитару и баян пели любимые — «Катюша», «В землянке» и, конечно, «День Победы».

Источник: Чкаловская РО ВОИ

г. Екатеринбург

«Дорогу осилит идущий...»

Абилимпикс (англ. *Abilympics*) — это международное некоммерческое движение, зародившееся в Японии и развивающееся в мире с 1971 года. В рамках движения проводятся конкурсы по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья в возрасте от 14 лет. С 2014 года соревнования по профессиональному мастерству среди инвалидов проводятся и в России. Конкурс проводится в более чем 60 компетенциях для студентов и молодых специалистов, а также для школьников.

Движение «Абилимпикс» является ещё очень новым в России, а когда создаётся что-то новое, очень трудно сделать первый шаг. Очень нерешительно люди соглашаются участвовать, встречаются со сложностями в определении интересного для них направления, потому что они не могут знать заранее в каком течении пойдёт дело. Вот и с Абилимпиксом в первые годы были значительные сложности — организаторы ещё не знали как правильно и удобно для

«Спасибо нашим ветеранам»



Семинар и Пленум правления

Окончание, начало в № 1, 2022 г.

22–24 декабря 2021 года в пансионате «Селен» состоялся семинар для председателей местных организаций СОО ВОИ и пленум Правления СОО ВОИ. Завершая семинар, выступили начальник отдела социальных программ СРО ФСС РФ Латышева Анжелика Аслановна и заместитель начальника отдела социальных программ Голубева Елена Игоревна.

Латышева Анжелика Аслановна:

— День добрый, уважаемые участники семинара. Вас приветствует Государственное учреждение — Свердловское региональное отделение Фонда социального страхования Российской Федерации. К сожалению, наш руководитель Альшиц Елена Анатольевна не смогла принять участие в данном мероприятии в силу того, что она сейчас находится в служебной командировке в Москве.

Мы построим диалог так: я вам доведу информацию об итогах 2021 года и планах на 2022 год. Также мы вам доведём информацию о новшестве, которое у нас вступило в силу 27 сентября 2021 года. Это третий путь обеспечения техническими средствами реабилитации и протезно-ортопедическими изделиями, это электронный сертификат.

Если вас вопрос об электронном сертификате волнует, Елена Игоревна коротко доведёт до вас эту информацию, чтоб вы были в курсе. Это тема такая животрепещущая и очень интересная, потому что этот вопрос острый, это как бы ещё один путь, это ещё одно право, которое вам предоставило государство для обеспечения техническими средствами реабилитации и протезно-ортопедическими изделиями.

Голубева Елена Игоревна:

— Ещё раз здравствуйте, уважаемые участники семинара. Как выглядит электронный сертификат? Используется карта «Мир» любого банка. На неё подаёте заявление так же, как на компенсацию либо обеспечение техническими средствами реабилитации в рамках контракта. Всё зависит от вашего заявления, то есть, если подано заявление на электронный сертификат, то указываются все данные и, самое важное, это карта «Мир».

Если вам казначейство одобряет этот сертификат, то он зачисляется на карту «Мир», которую вы указали. Но этих средств вы не увидите на карте, хотя они будут зафиксированы там. Сейчас у нас в Свердловской области работает с электронным сертификатом протезно-ортопедический завод.

Допустим, нужна трость вам, вы подали заявление на электронный сертификат, вам одобрили, вы приходите в протезно-ортопедическое предприятие, выбираете трость. Сумма будет такая же, как по компенсации. Стоимость трости, допустим, соответствует сумме, которая у вас зачислена на карту «Мир» по сертификату. Вы её прикладываете и не увидите ни списания, ни зачисления денежных средств на карту, но получите техническое средство реабилитации, для которого вам выдан этот сертификат.

Сумму сертификата можно посмотреть на сайте «Каталог ТСР». Там есть все виды технических средств реабилитации, и там будет показана стоимость этого изделия, по которому получаете компенсацию, которая будет зачислена на электронный сертификат.



Сергей Варзегов

всех организовать, а участники неохотно соглашались участвовать. Пандемия внесла свои коррективы и затормозила движение и развитие этого мероприятия, необходимо было перестроиться под новый формат. Но в этом году конкурс прошёл с какой-то дополнительной силой и повышенным интересом. Участники уже не боялись участвовать, а организаторы смогли усовершенствовать и дополнить конкурс так, чтобы всё было доступно и удобно участникам.

Мне довелось участвовать в конкурсе «Абилимпикс» по компетенции «Предпринимательство». Вначале я пытался объяснить своё нежелание участвовать небольшим познанием в этой области, но в беседе с куратором убедился, что участие в конкурсе даст исключительно положительный результат в жизнедеятельности и в обретении наглядного опыта при общении с другими участниками, со специалистами и экспертами. Учение и умение это багаж, который не является грузом, но всегда окажет помощь в текущих делах в ситуациях, которые ранее были затруднительными.

На каждом этапе проведения конкурса «Абилимпикс» всё было продумано и организовано очень чётко и доступно. Встреча участников, ознакомление с правилами проведения и техники безопасности, затем подготовка к началу — всё было просто, понятно и без каких-либо сложностей.

И вот начался сам конкурс, участники погрузились в творческий процесс осуществления своих проектных заданий, использование тех материалов, которые были подготовлены дома. Незаметно пролетело время создания проектов предпринимательской деятельности, по окончании отведённого времени все участники переместились в зал, оборудованный интерактивным экраном и всем необходимым для выступления. Каждый участник построил своё выступление по-своему, один проект не был похож на другой. Было интересно услышать видение участников и мнение экспертов по поводу их работ. Сменяя друг друга у трибуны, все участники защитили свои проекты и конкурс подошёл к концу.

Оглашение итогов конкурса, награждение победителей и участников прошло в торжественной обстановке и получилось праздничным. Все участники поддерживали аплодисментами и доброжелательными словами тех, кого отмечала комиссия экспертов.

По итогам конкурса все получили положительный опыт — участники укрепились в правильности выбранных направлений своей деятельности, усовершенствовали свои навыки, а эксперты познакомились с новыми интересными проектами.

Подготовил Сергей Варзегов,
представитель Ленинской
МО ВОИ г. Екатеринбург

Латышева Анжелика Аслановна:



— Елена Игоревна, извините, что перебила. Пока у нас магазин один, на улице Луначарского, 42, где в этом году прошёл электронный сертификат. Со следующего года этот путь обеспечения

будет ещё более доступен, потому что подключатся поставщики этих услуг, которые расположены на территории Свердловской области в различных населенных пунктах, где человек может реализовать этот электронный сертификат.

Далее. Человек пришёл в магазин и увидел ещё какие-то трости, которые ему понравились больше, но стоят дороже, допустим, на 50 рублей. У человека есть право воспользоваться сертификатом на 500 рублей и доплатить из собственных средств 50 рублей, чтобы купить то, что он хочет. Это касается всех средств реабилитации, которые рекомендованы программой реабилитации или абилитации инвалидов.

Голубева Елена Игоревна:

— Вы ни в какие взаимоотношения с банком не вступаете, используется только любая ваша карта Мир. Вы приходите к нам, в филиалы территориальные, либо в МФЦ ближайшее, либо через портал государственных услуг. Через личный кабинет там можно электронно подать заявление. То есть вы как обычно заявление подаёте, выбирая компенсацию, либо обеспечение, и там появляется новая галочка — электронный сертификат. То есть по подаче заявления ничего не изменилось кроме того, что добавился сертификат.

Латышева Анжелика Аслановна:

— Ещё обратите внимание, что Елена Игоревна сказала. Вы своих всех подопечных ориентируйте: денег живых нет. Если вам одобрение пришло, мы перечисляем вам всё электронно. Сумма на ваше ТСР резервируется в казначействе и списывается после того момента, как только вы карту приложили к терминалу.

Человек приложил карту к терминалу и у него вот этот резерв списался, живых денег нет. Их нельзя ни снять, ничего с ними не сделать, потому что это резерв. Все деньги лежат и зарезервированы в казначействе. Потом казначейство оплачивает уже через банк, с которым у торговой точки договор заключён. А банк уже перечисляет торговой точке.

Самое главное, что случился третий путь, который во многом, мы считаем, заменит компенсацию. История очень прогрессивная, очень хорошая, очень правильная.

Голубева Елена Игоревна:

— Это даже удобнее, чем компенсация, потому что компенсацию вы ждёте после того, как оплатили уже средство реабилитации, а здесь вам уже выделена сумма, которую вы сразу приобретёте.

Латышева Анжелика Аслановна:

— Срок действия этого сертификата 12 месяцев с момента его выпуска, но не более срока действия программы реабилитации и абилитации, вот на это тоже обращайте внимание.

Что ещё хочется сказать? Нам хочется от лица Фонда социального страхования пожелать вам всем сил, бодрости, здоровья, оптимизма. Чаще улыбайтесь — улыбка продляет жизнь. Также настраивайте всех своих подопечных.

Всего вам самого светлого, доброго. Будьте здоровы, будьте счастливы и с наступающим Новым годом!

Подготовил Евгений Арбенин

«Арамилская Слобода»

Казачий Острог своими глазами

6 апреля 2022 года Молодёжный клуб «Парус надежды» Кировской РО ВОИ города Екатеринбурга провёл экскурсию в этнографический центр «Арамилская Слобода», где каждый гость сможет познакомиться с традиционной культурой казаков, узнать об особенностях быта, истории, обычаях, архитектуре, фольклоре и мифологии Исетских казаков.

Комфортабельный миниавтобус быстро доставил нас из Екатеринбурга в центр «Арамилская Слобода», где экскурсовод — миловидная Людмила Васильевна — в привлекательном костюме казачки встречала «Парус надежды» у ограды Казачьего Острога:

— Нашей Арамиле этим летом 347 лет... Первыми поселенцами вдоль реки Исеть, она у нас за вашими спинами протекает, были вольные люди — казаки. Были, конечно, не только казаки, были и крестьяне, многие из которых

становились казаками, то есть воинами-защитниками своей территории.

Потому как в 17–18 веках на поселение Арамилской Слободы часто совершали набеги Башкиры и потому в 1675 году Михайло Сарапулец, слободчанин, основал острог «Арамилская Слобода». Это был самый южный российский форпост на границе с Башкирией. Можете себе представить: где Арамил и где Башкирия? — Почти тысяча километров отсюда до границ Башкирии простиралась территория Арамилской Слободы.

Позже на этой территории были построены заводы: Екатеринбургский, Елизаветинский, Нижнеисетский, Сысертский и другие, вокруг которых выросли города: Первоуральск, Берёзовский, Сысерть, Екатеринбург (который застраивался руками арамилских мастеров, потому как других тогда и не было) Полевской, Каменск-Уральский, Дегтярск, Ревда, Арамил, собственно.

Окончание на стр. 4

Молодёжный клуб «Парус надежды» перед поездкой в «Казачий Острог»



Казачий Острог своими глазами

Окончание. Начало на стр. 3

Вот сколько городов расположились на территории Арамилской Слободы!

Поэтому сегодня Арамил заслуженно называют матерью уральских городов. А вот острог представлял из себя вот такую деревянную крепость с башнями — сотни метров по периметру. И, если кто-то был на той стороны реки, у нас там есть Храм Святой Троицы. Как раз острог был расположен на правом берегу реки, но мы же понимаем, что там город, там центр, поэтому весной 2017 года реконструкция Арамилского Острога именно здесь вот начинала свою деятельность, и уже в декабре мы начали принимать гостей. И, конечно же, здесь часть того острога, естественно, не всё. И вот мы с вами говорим: сотни метров по периметру, вот такой вот забор — четыре-шесть метров высотой.

Брёвна-полубрёвна заострённые, отсюда и название «острог». Со всех четырёх сторон, вернее, со всех четырёх углов были вот такие сторожевые башни, 10–15 метров в высоту. Башни были снабжены малокалиберными пушками, на них нес дозор дозорный казак. И как увидит там — приближается враг, даёт знать, паля из пушки. И тогда уже поселение бежит всё на территорию острога, а вот казаки как раз, вооружаясь, — на коня и в бой, защищать своё поселение, свою территорию.

Казаки жили, конечно, не только на территории острога, где располагался государев двор, жил приказчик, располагались амбары хлебные, соляные, пороховые. Маленькая церковь была деревянная, носила название «ПервоРождественская». 1709 году при нападении башкир всё, конечно, сгорело, и через три года всё вновь отстроили. И уже церковь построили трёхпредельную, хотя тоже деревянную, но большую. Около неё — деревянная большая колокольня с пятью медными колоколами.

Через 80 лет эта церковь тоже сгорела, и уже в 1830 году была отстроена каменная церковь трёхпредельная тоже, как и та, деревянная. Многие, может, даже знают, что в одной церкви — три церкви как бы. Например, в нашей церкви, налево — предел Пресвятой Богородицы, направо — предел Святого праведника Ильи, а впереди, где алтарь расположен, — предел во имя Святой Троицы. И всегда храм, церковь большая носила и носит название того святого, в честь которого алтарная часть называется, поэтому у нас Храм Святой Троицы.

И во времена Октябрьской революции в 1917 году (конечно же, возраст у нас тот, который ещё позволяет нам

помнить о той истории), когда церковнослужителей расстреливали или увозили куда-то всех безвозвратно, рушили церкви. И так же было в 1938 году перед Отечественной войной, и поэтому где-то совсем до земли всё это разрушалось, где-то сносили купола, колокольни, разворовывались все храмы.

И практически у нас было то же самое. Оставалось только прямоугольное здание, и купола все и, конечно, колокольня были разрушены. В советские времена там располагалась арамилская торговая контора. В последнее время, перед тем как перейти уже в руки своего владельца, то есть епархии, там располагался магазин «Детский мир». В 1990 году епархии всё это было передано, а в 91 году уже начали в стране отстраивать, возводить все эти храмы, церкви, приводить в то состояние, в каком они были ранее, или вновь выстраивали.

Так вот у нас сегодня храм отстроен именно в том виде, в каком он был по конструкции, по своей застройке. Если не были, обязательно побывайте. Храм очень хороший, красивый и намоленный.

Сейчас мы с вами пройдем на нашу территорию «Казачье подворье» и познакомимся, как жили казаки в те времена. Смотрите, как открываются ворота, вот тогда, в 17–19 веках, они были именно так сделаны.

Итак, мы находимся с вами на казачьем подворье. Казачье подворье делилось на три двора. Мы сейчас с вами находимся на первом дворе, который называется «чистый двор». Второй двор, куда мы с вами пойдём, называется «скотный двор». Третий двор — это «задний двор» где хранились запасы сена, и вывозился навоз.

Так вот, на чистом дворе располагалась казачья изба, или как ещё донские казаки называли «казачий курень». Там же располагались амбары хлебные, соляные, пороховые, бани и базы. Базы — это, по нашему, сараи, в которых хранились принадлежности для хозяйства. Вот они здесь у нас все выставлены, то есть там вилы, грабли, топоры — это всё было в базу, то есть в сарае вот в этом. Так же там были принадлежности для седлания коня. Кто первый друг у казака? — конь, и поэтому принадлежность для коня там были, а так же, вот здесь мы с вами видим: есть у нас верстак под окном. Это всё, конечно, вынесено сюда вот наружу, чтобы было удобнее рассматривать, и полки над верстаком с инструментами.

Казак всё делал своими руками и сызмальства приучал своих казачат всё делать точно так же. То есть свои навыки ремёсел и промыслов передавал своим мальчишкам-казачатам. Казачата всегда учились у отца: всё лежало, висело, строго стояло на своём месте. Представьте себе: прогремела пушка, выскочил казак и не знает, где у него конь, где у него седло? Успел бы он защитить-то своё поселение? Конечно же, нет. Это стоило бы ему жизни и не только ему, — его семье и поселению. И поэтому у строгости с детства воспитывали своих



«И вот такая принадлежность называется «коромысло»

детей, чтобы всё всегда, даже если что-то взял, положил на место.

Вот эта у нас принадлежность называется «колодец». Вёдра сначала, конечно, такие деревянные были, потом они были и металлические, когда у нас заводы стали работать железодельные. И вот такая принадлежность называется «коромысло» чтобы хозяйке легче было носить воду, а ведь её не только с колодца надо было ещё носить, ещё с реки. И сколько её носить-то? — и скотинке, и себе постирать, и где-то уже потом земледелием занимались, то есть на всё это нужна была вода. И, конечно, на коромысле распределить легче вот эти все свои тяжести.

Так вот представьте себе: взрослая хозяйка и хозяйки молодые, которые ещё девицы, до замужества... Вот она идёт по селению с этим коромыслом, а там ведь парни её примечают: вот она какая красавица! Как же перед ними-то пройти, да вот так, тяжело-то... Конечно, надо было пройти-то с гордо поднятой головой, чтобы все там тебя оценили, да ещё чтоб вода-то не расплескалась! У нас же казаки-то были религиозными, набожными людьми, и во все приметы и поверья, конечно, верили.

Если девица несёт воду, и вода плещется, что ей могли сказать, какую поговорку? — Муж-то пьяница будет. А если женщина несёт воду и плещет, что говорили? — Всё счастье расплещешь. И поэтому, чтоб вода-то не плескалась, нужно было пройти с гордо поднятой головой, с прямой спинкой, ножка перед ножкой. Вот откуда и стать выработывали свою...

Вот это у нас с вами что? — пила, называется она «Дружба». Кто-то хочет со мной подружиться? Почему называется «Дружба»? Потому что, если не дружно, она и не будет пилить. Вот, смотрю: молодец, как хорошо он со мной дружил, потому что каждый тянет только на себя. Толкать не надо, потому что, когда толкаешь, пила извивается, и вот этой дружбы-то у нас никак не получится, поэтому пила-то — дружба. Так вот, сколько рук у нас пилили, держали пилу? — Две, пила называется «Дружба» и «Двуручная». Давайте: Вы — на себя, я — на себя. А ещё, вы знаете, почему дружба-то называется? Потому что тогда, как и сегодня, муж с женой-то ссорились, а печь-то надо всё время топить, стряпню приготовить, избу согреть, и поэтому, конечно же, куда деваться-то? Вот они там не разговаривают да бубнят, а сюда пришли, бубнили, пытели да подружались, а вот она оттуда и «Дружба».

Ну, что? Сейчас мы с вами, конечно, пройдем в нашу казачью избу, посмотрим, какой быт у казаков был. Хозяин казак отвечал за свой двор, он гордился своим двором, потому как у него всё было в порядке, а вот за избу-то как раз, за курень-то отвечала хозяйка казачка.

Продолжение следует

Подготовил Евгений Арбенин
Фоторепортаж на сайте
<http://www.coovoi.narod.ru>
в разделе «Новости»

Из поэтической
тетради

Игорь Зубов

И снова за нами Москва,
И алое знамя Победы,
И армия наша права —
Сметая любые наветы.
Тем мамам сейчас не до сна,
Когда нет на письма ответа.
Надеется снова страна
На тех, кто ушёл до рассвета.
По тихой росистой траве
Как призраки в клочьях тумана —
«Сегодня живу на войне,
Ты слышишь? — Как прадед мой — мама!»

Та девушка придёт потом с войны
И посидит на кухне у окна,
И белым снегом с тёплой синевы
Вдруг на неё прольётся тишина.
И через призму пережитых дней
Она увидит многое не так,
Как видим мы — не ведая потерь,
Не восполнимых временем никак.

Прости меня, мой дед, прости,
Не мною спутаны пути.
В тумане теплится рассвет
И, кажется, дороги нет.
Как нет на свете той страны,
В которой ты пришёл с войны,
И защищал её как мог,
Ложь не пуская на порог.
Но где-то шорохом вдали
Мерцает капелька любви
К ещё неведомой стране
С названием кратким на Земле —
На летний сумрак оглянись,
Шепнула лиственница — Русь!

Боец двадцать первого века
Отдал тому знамени честь,
С которым рождалась Победа —
В сражениях главная весть.
И с ним поднимались в атаку,
И смерть стояла Сталинград,
И верен был алому стягу
Блокадный родной Ленинград.
И с ним мы не знали провала —
Мечте быть крылатой — не грех:
Могучей стояла Держава
Нацеленная на успех!

«Голос надежды»
№ 6 (287)
Июнь 2022 г.

Учредитель:

Свердловская областная региональная
организация Общероссийской
общественной организации
«Всероссийское общество инвалидов».
Газета зарегистрирована
в Уральском региональном
управлении Роскомпечати.
Свидетельство номер Е-1089
от 6 марта 1998 г.

Главный редактор **Е. В. Арбенин**

Редакционный совет:

**В.В. Попов, Э.В. Алексанов,
Л.Г. Баженова, А.Ф. Коротких,
К.Л. Коструб, М.В. Марченко,
Е.И. Нестерова, А.С. Плеханова,
М.Е. Шутова, И.Н. Юсупова.**

Подписано в печать 10.06.2022.
По графику и фактически в 16:00.
Тираж 1 000 экз. Заказ № 7422.
Цена — бесплатно.

Выпуск издания осуществлён
при финансовой поддержке ЦП ВОИ
и МСП Свердловской области.

Адрес редакции и издателя:
620144, Екатеринбург,
ул. Большакова, 105, ком. 137, СОО ВОИ.
Тел./факс: (343) 257-55-23.
<http://www.coovoi.narod.ru>
e-mail: coovoi@narod.ru

В соответствии с Законом РФ «О средствах
массовой информации» редакция имеет
право не отвечать на письма и не пересы-
лать их в инстанции.
Редакция может публиковать материалы,
не разделяя точки зрения автора.

Номер отпечатан в типографии
ООО «Издательство УМЦ УПИ».
620062, г. Екатеринбург,
ул. Гагарина, 35а, оф. 2.
Тел.: (343) 362-91-16.
e-mail: 3629116@mail.ru

© «Голос надежды», 2022.

«Так вот, пила называется «Дружба» и «Двуручная»

